

低价股充当反弹先锋

10元以下个股昨日大面积涨停

在大盘反哺的阳光照耀下, 沉寂了一年的低价股终于尽情“灿烂”了一把。昨天, 以TCL集团为代表的低价股板块成为涨停急先锋。数据显示, 昨天75只涨停股票中有35只涨停前股价在10元以下, 上周出现的4只“一元股”仅两天时间便只剩京东方A一只。分析人士认为, 在年报行情尚未正式启动之前, 小盘股去年业绩频频变脸让市场不敢在高价的中小盘股上聚集, 因此低价股成为资金关注的对象。



昨天表现最为抢眼的就是TCL集团, 公司期权激励计划周一获得通过, 同时根据近两个月销售数据看, 液晶电视销量大幅增长, 有望提振公司业绩。受此影响, 该股昨天早盘高开迅速拉上涨停板, 报收于2.06元, 同时成交创下深市当日最高。

此前的12月份, TCL集团股价一度创下1.71元阶段新低, 成为两市第一便宜股。

实际上, 在近两天的反弹中低价股一直打头阵, 在涨幅超过20%的8只股票中, 棱光实业、爱使股份、四川圣达、深信泰丰、紫鑫药业、西北化工反弹前股价都在10元以下。不过, 低价股中的钢铁板块却大多没能

享受到反弹红利, 股价表现依然低迷, 涨幅最大的八一钢铁也只有12.27%, 而宝钢股份、莱钢股份、济南钢铁、包钢股份等28只低价钢铁股两天涨幅都没超过10%。

“以前一般是小盘股先涨, 然后低价股补涨, 这次则是低价股率先启动, 小盘股涨幅明显落后。”国信证券投资顾问肖先生表示。记者也发现, 在2010年7月初开始的反弹中, 领涨的股票大部分为高价中板和创业板股票, 这与目前反弹的强势板块明显有区别。

“实际上, 炒作低价股和炒作ST股没什么区别, 因为低价股并不一定代表业绩好。”金元证券首席投资顾问黄斌认为, 这说明市场对中小盘股业绩支撑存在担心, 生怕重蹈2011年覆辙。对于这种现象, 申银万国证券研究报告认为, 这次反弹带有浓重的政策“围观”效应, 因此短期内相关政策利好能否兑现落地是关键。

快报记者 赵士勇

机构观点

基金经理称反弹或超10%

一些基金人士认为, 上周末国家领导人针对股市的明确讲话是“最高级别”的救市信号, 比市场中任何专业人士的评论都管用”。与此同时, 外国市场普涨, A股似乎更没有不涨的理由。有基金经理表示, 这波反弹幅度或许可以超过10%, 更乐观地认为或超过20%。

事实上, 除了信心外, 资金面也是左右A股市场走势的重要因素之一。兴业证券首席策略分析师张忆东认为: “上半年如有反弹, 最好的时间窗口是年初到春季投资旺季前, 但仍是典型的熊市反弹、仍是存量资金的博弈, 进攻点仍在易受流动性驱动的‘博弈政策式的跌深反弹’。”

他表示: “上半年, 上证指数仍处于弱势格局, 其间虽有反弹, 但仍属于底部的消耗, 甚至存在下行至2000点以下的可

能性; 洗净铅华之后, 下半年, 可逐步乐观一些。”

在选股上, 东方基金总经理助理兼投资总监庞颀表示, 中国未来的选股标准将会发生变化。过去10年, 很多量价齐升的企业在资本市场上都会被找到, 但未来这种类型企业的挑选难度在加大, 证券市场更多的是增速较低的企业。在这种背景下, 证券市场估值很难再有系统性提升的机会, 未来资本市场的选股标准也将逐渐从成长股向成长股及价值股并重过渡。

“在全流通日渐来临的时代, A股市场博弈的主体将发生根本性的变化, 大小非、产业资本、其他理财产品将占据更加重要的位置, 从产业资本、绝对价值的角度去思考问题更有意义, 这也意味着旧有的投资模式将面临挑战。”《每日经济新闻》

盘面表现

涨停大军再扩容

昨天A股“涨停板”数量明显增加, 两市收盘涨停个股多达75只, 在周一的基础上又增加近20只。业内人士指出, 涨停大军“扩容”是市场乐观情绪迅速蔓延的典型特征。

除了领涨板块煤炭继续保持强势之外, 昨日市场热点向农业、水泥、有色等全面扩散, 两市下跌个股仅有13只, 截至收盘, 没有一只个股跌停, 仅8只个股跌幅超过1%。快报记者 钱晓彦

巨额应收账款超过营业收入

富春通信“傍大款”隐患重重



资料图片

证监会创业板发审委将于1月13日审核富春通信股份有限公司的IPO申请。富春通信拟发行1700万股募资1.22亿元用于网点及技术改造等项目。而资料显示, 该公司营收高度依赖大客户, 导致应收账款高企, 应收账款周转率明显低于同行业上市公司。

中移动占营收一半

据申报稿披露, 富春通信主营业务是为中国移动、中国联通、中国电信等通信运营商提供通信网络建设技术服务。

与同行业公司上市公司同脉科技、杰赛科技一样, 富春通信的营业收入高度依赖其前五大客户。报告期内, 来自前五大客户的销售占公司年销售额的比

例均超过8成, 仅中国移动一家的订单就占其营业收入的5成以上。对此富春通信解释, 由于目前国内通信运营商数量较少, 加之受产能限制, 发行人近年来实行集中精力, 为少数通信运营商提供深度专业技术服务的策略, 导致发行人客户数量较少, 对客户存在一定程度依赖。

目前国内通信服务商“傍大款”的现象比较普遍, 已上市者如神州泰岳、国民技术等, 但其上市后表现令人大失所望。例如, 神州泰岳主要业务为电信高度依赖中移动, 双方合约已到期, 至今尚未就后续达成共识, 曾经风光一时的200元股跌落神坛。

应收账款多得惊人

由于高度依赖大客户, 应收

账款高企成为富春通信面临的巨大挑战。报告期内的公司应收账款从2008年底的1565万元迅速上升至2011年9月末的1.258亿元, 这一数据已高于公司2010年的营业收入。与之对应的应收账款周转率从2008年起逐年降低, 从2008年末的4.39降至2010年末的1.65, 2011年9月末甚至低至0.84。

对此, 富春通信的解释是其提供给通信运营商的技术服务一般历时较长, 按照其行业惯例, 大部分技术服务项目的收款通常在项目完成验收后支付。然而, 对比同脉科技和杰赛科技, 这两家公司2010年的应收账款周转率分别为4.25和2.37, 明显优于富春通信。

快报记者 陈旭

Table with 14 columns: 2012年1月10日 沪深A股行情, 代码, 名称, 收盘, 涨跌(%), 代码, 名称, 收盘, 涨跌(%), 代码, 名称, 收盘, 涨跌(%), 代码, 名称, 收盘, 涨跌(%), 代码, 名称, 收盘, 涨跌(%), 代码, 名称, 收盘, 涨跌(%). Contains stock market data for various companies.

最终核实 2010年GDP增10.4%

国家统计局10日发布公告, 2010年我国国内生产总值(GDP)最终核实数据总量为401513亿元, 比初步核实数增加了311亿元; 按不变价格计算, 比上年增长10.4%, 与初步核实数相同。

公告说, 按照GDP核算程序, 国家统计局根据2010年有关统计年报和部门会计、财政决算资料, 在初步核实数的基础上, 对2010年GDP数据进行了最终核实。

为更加准确地反映国民经济发展情况, 国家统计局借鉴国际通行做法, 2003年开始对GDP核算和发布制度进行了改革, 与传统做法相比, 增加了初步核实和最终核实两个步骤, 对GDP数据进行两次修订。

据新华社

去年12月 进出口增速双降

去年年末, 我国出口和进口数据双双以全年最低增速收官。海关昨日公布的数据显示, 2011年12月, 我国进出口总值为3329.2亿美元, 增长12.6%。其中, 出口1747.2亿美元, 增长13.4%; 进口1582亿美元, 增长11.8%。

相较前11个月一路高歌猛进的表现, 12月的进口增速大幅下滑至11.8%, 在全年首度低于出口增速, 大大低于市场预期。澳新银行大中华区经济总监刘利刚认为, 我国12月份的铁矿石以及大豆进口均保持在较高的水平上, 进口增速下滑可能在一定程度上是因为大宗商品价格下滑在“作怪”。

商务部研究院院长霍建国对记者说, 从目前的国际、国内经济形势看, 2012年乃至更长的一段时间, 发达国家经济减速、新兴市场压力增大等使得中国面临国际贸易环境仍不容乐观, 加上我国经济发展的内生性矛盾、要素成本上升、人民币波动等因素, 都将使外贸企业的经营压力加大。

快报记者 秦菲菲

今年医药行业 增长将放缓

刚刚过去的一年, 我国医药行业出现阶段性“降温”, 这一态势有望延续到2012年。昨日, 瑞银医药行业分析师季序我表示, 2012年的行业增速会较今年有所下降, 幅度为15%-20%。

据统计, 2011年医药估值达历史底部。2012年第一周, 医药生物行业指数继续下跌7.60%, 位列全行业跌幅榜次席, 子板块中仅生物制品和中成药跌幅较小。对于今年医药产业的增长趋势, 医保支付仍将成为重要的影响因素。

快报记者 匡璐